

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знания труда

Орган партийного комитета Хайбуллинского производственного совхозно-кохозного управления и районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

БОЕВЫЕ ПОМОЩНИКИ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Стенная газета—боевой помощник первичных партийных организаций. В ее руках она выступает как могучее средство организации масс на успешное выполнение планов и обязательств, помогает раскрывать и умело использовать имеющиеся резервы колхозов и совхозов, устранять недостатки, улучшать всю деятельность партийной организации. Поэтому правильно поступают те партийные организации, которые держат в поле зрения деятельность своего органа, помогают редколлегии правильно и всесторонне освещать жизнь колхоза или совхоза.

Примером такого отношения к газете может служить партком Акъярского совхоза, который систематически контролирует и направляет работу редколлегии. Не случайно, поэтому газета «Совхозная жизнь» пользуется большим авторитетом среди рабочих. Правильную позицию занимают по отношению к стенной печати партийные бюро Таналыкского и Максакского совхозов, колхоза «Новый путь». В этих партийных организациях стенные газеты играли очень важную роль в период уборки урожая и хлебозаготовок, мобилизующей силой они являются и сейчас, когда идет упорная борьба за успешное проведение зимовки скота, поднятие их продуктивности и сохранение ноголовья всех видов животных.

Однако есть партийные организации, которые вспоминают о своих стенных газетах лишь в предпраздничные дни и в период подготовки к знаменательным датам. Они забывают, что партийная организация должна воспитывать членов редколлегий, актив газеты, систематически обсуждать работу стенной газеты на партийных собраниях, всячески поддерживать ценные начинания газеты, бороться за единственность ее материалов.

Чем объяснить, например, то положение, что в колхозе имени Калинина длительное время не выходила стенная газета, поскольку она перестала быть боевым органом партийной организации колхоза. Партийное бюро ограничивается только выпуском «боевых листков»

и несколькими номерами «Сатирических листков». Видимо, партийное бюро здесь недооценивает значение стенной печати в коммунистическом воспитании масс, в борьбе с недостатками на производстве и в быту, с пережитками прошлого в сознании людей. Здесь даже нет актива газеты. Номера «боевых листков» каждый раз выпускаются с материалами одного и того же автора. Стало быть, жизнь колхоза, стремление и планы членов артели освещаются поверх-

ностями.

Сейчас труженики села живут под впечатлениями решений декабрьского Пленума ЦК нашей партии. Всезде и всюду горячо обсуждают выработанную Пленумом широкую программу химизации народного хозяйства, на своих общих собраниях намечают конкретные меры по ее выполнению. Скоро, 10 февраля, начнет свою работу очередной Пленум ЦК КПСС. С чем идут навстречу ему труженики села, что они намечают сделать в 1964 году, чтобы резко увеличить производство продукции, кто в этом идет впереди, кто отстает—все эти и другие вопросы жизни должны найти отражение в стенной печати.

Партийные организации всегда должны помнить, что стенная газета превратится в огромную силу тогда, когда будет ею правильно и повседневно руководить.



Химия идет на поля

ИСПОЛЬЗОВАТЬ СВОИ РЕЗЕРВЫ—ПРЕЖДЕ ВСЕГО

Декабрьский Пленум ЦК наметил грандиозную программу использования химической промышленности в целях увеличения производства предметов народного потребления. А главными такими предметами являются продукция сельского хозяйства.

Но никакая программа не осуществляется, если мы, каждый труженик села, на каком бы участке производства он не находился, не проявим заботу о выполнении планов партии, не направим всю свою энергию на претворение их в жизнь.

Бессспорно, что химия—большое дело в сельском хозяйстве. Но все ли мы сами делаем, чтобы получать высокие урожаи? На нашей Ворошиловской ферме Южно-Уральского совхоза можно и без минеральных удобрений получать высокие урожаи, если строго соблюдать чередование культур на полях севооборотов.

Особенно большой эффект, как я не раз наблюдал, дает наличие пропашных культур и зяблого пара бобовых культурами. Особенно надо ос-

тановиться на последней. Вызывающий раньше других культур горох можно убрать в конце июня—начале августа, а потом всхахать поле под пар. На нем сорняки прорастут осенью и погибнут. Весенняя культивация таких полей и посевов укорядым или перекрестным способом при норме высева 2 центнера зерновых на гектар нам дали хорошую урожайность на 70 гектарах—по 18 центнеров с га. Неплохие урожаи зерна снимаем мы и на полях после пропашных культур.

А если дать полям местные удобрения? Результат будет еще выше. Для этого надо, чтобы каждый скотник сейчас хорошо складировал навоз, вывозя его из скотопомещений, что у нас пока еще не везде делается. Чтобы выполнить задачи, поставленные перед тружениками села, нам надо, наряду с применением минеральных удобрений, использовать и свои резервы, возможности. А это зависит от нас самих.

А. Антипин,
учетчик.
д. Анновка.

За хороший труд —

ВЫСОКАЯ ОПЛАТА

Труженики полей Галеевского отделения хорошо потрудились в минувшем году. Выше всех получила урожайность

бригада, возглавляемая депутатом районного Совета Сахилем Сибагатовичем Искужиновым. Члены этой бригады собрали по 11,9 центнера зерна с га или на 1,9 ц больше, чем предусмотрено планом. А пшеницы намолочено по 13,2 центнера с га.

На 300 гектарах замечательные кукурузоводы отделения Г. Крымгужин, И. Ключников вырастили по 300 центнеров зеленой массы кукурузы с каждого гектара.

Коллективом отделения произведено сверхплановой продукции на 30 тысяч рублей.

Каковы результаты труда, такова и оплата. Директором совхоза трактористам бригады С. Искужина—Вагину, Давлеткулову, Уракову, Хазинову, кукурузоводам Ключникову и Крымгужину выпадено по 200—300 рублей каждому премиальной доплаты за сверхплановую урожайность.

Бригадир С. Искужин получил 467 рублей, а руководитель другой бригады Андрей Померанцов—373 рубля.

Премиальная оплата за продукцию внушила новые силы и энергию труженикам отделения. Они с вдохновением развернули борьбу за урожай 1964 года: на полях, полностью всхаханных под зябь, вывозят удобрения, готовят технику. Т. Такалов, Башкирский совхоз.

Рис Ф. Галеева.

А говорить было о чем...

На днях в объединении "Сельхозтехника" состоялось отчетно-выборное собрание рабочих и инженерно-технического персонала. В отчетном докладе председатель рабочего комитета тов. Н. БЕРЕСТ отметил успехи, достигнутые коллективом за отчетный период. Так, у шоферов объединения тов. Кривенкова, Сульдина, Веденеева среднемесечная выработка составила 200-150 процентов.

В книгу почета в течение года было занесено 26, на доску Почета — 11 человек.

Много сделано по улучшению условий труда ремонтников. Так, в мастерской вместо печного отопления введено водяное отопление, дополнительные поставлены вентиляторы, пущена в действие мойка и т. д.

Наряду с перечисленным положительного, в работе были отмечены и недостатки. Не все благополучно обстоит здесь с трудовой дисциплиной. Так были случаи, когда шоферы Кирдин, Зулькарнаев самовольно с территории автогаража угоняли автомашины, часто это делалось в нетрезвом состоянии. Много и других фактов недисциплинированности.

Выступивший в прениках тракторист колхоза "Новый путь" тов. МАМБЕТОВ говорит, что взносы они платят, марки не получают, никакой профсоюзной работы у них не ведется.

— Неплохо, что в отчетном докладе отмечены успехи, но не мешало бы покритиковать как следует тех, кто своим поведением, недобросовестным отношением к делу, тянет нас назад, а о них, и сожалению, было сказано мало, — говорит зав. нефтебазой тов. ГАЛИН. Нужно, чтобы все шоферы, работающие на бензовозах, проходили специальный инструктаж. Как выяснилось, познания их в этом вопросе очень скучны. Бензовозы не пол-

ВЫЕЗДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ БЮРО

В Кипчакском отделении недавно состоялось выездное заседание бюро комитета ВЛКСМ Башкирского совхоза. На заседании рассматривался вопрос о приеме учащихся Юмагузинской восьмилетней школы в ряды ВЛКСМ.

Члены бюро приняли в члены ВЛКСМ 18 учащихся и двух рабочих совхоза.

Я. Султангареев,
селькор.

ностью оборудованы противопожарными средствами. Вместо двух лопат имеют только по одной, такое же положение с огнетушителями, а ящики для песка служат местом для тряпья.

— Недостатков в нашей работе много, — говорит Г. АБРАМЕНКО. Разве допустимо, чтобы рядом с материальным складом был расположен склад горючего. Спрашивается, где здесь соблюдение правил техники безопасности?

Слесарь-обкатчик А. КРУГЛЯКОВ основное внимание в своем выступлении уделил соблюдению техники безопасности. — Я работаю на обкатке моторов. Когда было печное отопление, нагрева я железку — и в бочку. Вода тут же нагреется. А сейчас водяное отопление, вода чуть теплая и приходится заливать холодную. А попробуй завести потом мотор. В цехе ничего не видно бывает от дыма. Поставили мне вентилятор. Пришел электрик и говорит: "Вот тебе кнопка, когда дым накопится нажми на эту кнопку". Ну и что, гудит — гудит вентилятор, а дым и не думает уходить.

Надолго затянулось собрание, но выступали без особого желания. Участвующих в обсуждении доклада могло быть намного больше, как будто не о чем было и говорить. А говорить было о чем. Слабо поставлена работа по соблюдению правил

техники безопасности, низка трудовая дисциплина. До сих пор в поселке не решен вопрос насчет детского сада и яслей. Дальше разговоров дело не пошло и строительство столовой, бывшее перед обеими в завозе хлеба.

Совершенно ничего не делается по благоустройству территории поселка. Ненормальным же является и то, что у каждого около двери помойная яма. Сколько можно ходить по ним?

Об этих и многих других вопросах должны были говорить с трибуны члены профсоюза.

На собрании был избран новый состав рабочего комитета.

Этот день для учащихся Ильичевской восьмилетней школы был самым счастливым. Это понятно. Ведь съерстники, передовики учебы, вступают в ряды ленинского комсомола.

Мамбетова, Фани Крымгужина, Рашима Сайфуллина и Юсуп Ислямов.

Мамбетова, Фания Крымгужина, Рашима Сайфуллина и Юсуп Ислямов.

Мамбетова, Фания Крымгужина, Рашима Сайфуллина и Юсуп Ислямов.

Комсомольская организация Ильичевской бригады колхоза "Новый путь" выражает надежду, что они впереди будут активными во всем, достойны имени ленинского комсомола, будут активными помощниками старших.

Г. Тувалев,
секретарь комсомольской организации.

УДАРНИК КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА



Слесарь ЦРМ Маканского зерносовхоза по регулировке топливной аппаратуры Василий Дмитриевич Марушак пользуется заслуженным уважением в своем коллективе. С 1960 года он достойно носит почетное звание ударника коммунистического труда.

Василий Дмитриевич не только знаток своего слесарного дела, но и общественник. Сейчас он председатель профсоюзной группы ЦРМ и гаража, с обязанностями которого справляется хорошо.

НА СНИМКЕ: Василий Дмитриевич Марушак за регулировкой топливной аппаратуры.
ФОТО В. УСМАНОВА.

Химия — ударный фронт

Химическая промышленность выдвигается сейчас на первый план в развитии народного хозяйства потому, что применение химических материалов производит коренные качественные преобразования в ведущих отраслях материального производства.

Из постановления декабрьского Пленума ЦК КПСС, оснащенными современной техникой, обновлены почти половина основных производственных фондов. СССР теперь стал второй державой мира по уровню промышленного производства.

Строит свою политику на научной основе, КПСС определила пути быстрейшего создания материально-технической базы коммунизма.

Партия считает, что в современных условиях первостепенное значение приобретает преимущественное развитие наиболее прогрессивных отраслей народного хозяйства, позволяющих в короткий срок получить максимальный экономический эффект от капитальныхложений. Одной из таких отраслей является химическая промышленность.

Почему именно эта отрасль промышленности выступает как важнейший рычаг дальнейшего подъема всей социалистической экономики, как ударный фронт коммунистического

строительства. На этот вопрос дан всесторонний ответ в докладе и заключительной речи Н. С. Хрущева на декабрьском Пленуме ЦК КПСС, в исторических решениях этого Пленума.

"Химия, как наука и отрасль народного хозяйства", — говорил Никита Сергеевич, — дает возможность активно воздействовать на многие отрасли экономики страны. Через химиацию всего хозяйства мы еще выше поднимаем его научно-технический уровень, станет более высокой общая культура промышленного и сельскохозяйственного производства".

В самом деле, трудно назвать такую отрасль экономики, где химия не выступала бы в роли надежного и выгодного союзника. Она может творить просто чудеса! Химия ускоряет технический прогресс в тяжелой индустрии и, строительстве, способствует быстрому развитию техники, совершенствованию конструкций машин и оборудования.

Повышению качества и снижению себестоимости продукции, росту производительности труда.

Широкое применение пластических масс и синтетических смол, химических волокон и многих других продуктов химии позволит намного быстрее и с меньшей затратой средств развивать нашу экономику. Пластмассы успешно спорят с металлом и древесиной, с камнем и хлопком. Искусственные смолы совершают подлинную революцию в технологии изготовления и скрепления деталей машин и механизмов.

Не случайно в решениях декабрьского Пленума ЦК КПСС особое внимание уделяно созданию этих материалов. Через семь лет в стране будет производиться пластмассы и синтетических смол в шесть-семь раз больше, чем сейчас, то есть три с половиной — четыре миллиона тонн. К 1970 году только в машиностроении и электропромышленности пластмассы заменят примерно полмиллиона тонн цветных металлов и около трех миллионов

ЛЮДИ НАШЕГО ВРЕМЕНИ МЫ ГОРДИМСЯ ЕЮ

Многим вернула здоровье и жизнь с 1942 года заслуженный врач нашей республики Зинанда Ивановна Смородина. Все, кто лечился или лечится у Зинанды Ивановны, о ней отзываются с благодарностью.

Врач Смородина в обрашении с больными всегда вежлива, для каждого найдет доброе слово, каждого убедит, в том что он обязательно выздоровит. Это поднимает настроение больного, вызывает надежду и уверенность в том, что он станет здоровым. На первый взгляд все это кажется мелочным. Но эта мелочь в лечении больного играет, по-жалуй, не меньшую роль, чем лекарства.

Зинанда Ивановна в своей работе смело применяет достижения медицинской науки, новые методы лечения.

Тяжело больной Газиз Назаров лечился долго. Где только не бывал он. Находился и в санатории, госпитале, в городской больнице. В Акъярской больнице бывал по 4—5 раз в год. Походил месяца два дома и опять идет в больницу. Наконец, в ноябре прошлого года его призвали в Акъяр в очень тяжелом состоянии.

И до этого врачи предлагали ему новый метод лечения, но Газиз не соглашался. Да и не хватало отдельных прибо-

ров. Пришлось отложить. А в этот раз большой по-сле долгих уговоров дал согласие.

Первая процедура прошла удачно. Лечение по новому методу продолжалось. А через десять дней больной почувствовал себя лучше, легче стало дышать, поднялось настроение.

Сейчас Газиз у себя дома. Его уже выписали

из больницы и себя чувствует прекрасно. Он бесконечно рад и всем рассказывает, что выздоровил благодаря врачу Зинанде Ивановне.

Не только один Газиз хвалит заслуженного врача Смородину, таких очень много, не сосчитать всех. Мы все гордимся Зинандой Ивановной.

Н. Газизов,
селькор.

Всеми уважаемый человек

Латифа-апа Баязитова более четверти века трудилась в колхозе. И добрую половину этого времени провела в животноводстве.

Сейчас она на пенсии. Но привыкшая трудиться Латифа-апа и сейчас не сидит дома сложа руки. Осенью, когда скот перешел на стойловое содержание эта трудолюбивая жен-

щина стала работать телятницей. Она приняла 30 телят. Благодаря ее стараниям, телята растут бодрыми и здоровыми, служат падежа. Латифа Баязитова не имеет.

Население деревни Байгускарово с уважением относится к ней. И эту часть Латифа-апа завоевала своим трудом.

И. Кудабаев.

«Знамени труда» отвечают

„Беспечный почтальон“

Под таким заголовком в № 2 нашей газеты 4 января была опубликована заметка, где говорилось, что почтальон В-Галеевского отделения связи Ш. Кутуев доставляет почту с опозданием и за-нимается пьянкой.

Начальник Зилаирского узла связи тов. Базлов отметил, что заметка обсуждалась на заседании партбюро Уральского отделения совхоза. Факты подтверждены. Почтальон Ш. Кутуев предупрежден.

тонн проката и труб. Применение полизтилена и полихлорвинилового пластика в кабельной промышленности сэкономит за семь лет четыреста тысяч тонн свинца и более полумиллиарда рублей.

Благодаря производству синтетических материалов у нас бурно стали развиваться такие новые отрасли техники, как атомная энергетика, радиоэлектроника, реактивная техника. «Без освоения химии», — сказал недавно космонавт Валерий Быковский, — не мыслимо освоение космоса. Топливо, которое дает силу ракете, поднимает нас на орбиту Земли, — это химия. Металл, что идет на сооружение ракеты-носителя и космического корабля, — это химия. Даже трубы, в которых содержалась пища для космонавтов во время полетов, — это тоже химия».

Добрую службу послужит химия железнодорожному транспорту. Наши ученыe уже предложили заменить чугунные тормозные колодки пластмассовыми, которые весят в три раза меньше и будут более долговечными. Сейчас в стране ежегодно выпускается двадцать восемь

миллионов чугунных тормозных колодок. Замена их пластмассовыми позволит за семилетку сэкономить более трех миллионов тонн чугуна и почти сто миллионов рублей.

Без химии невозможен дальнейший подъем сельскохозяйственного производства. Давя ему необходимые минеральные удобрения и средства защиты растений от вредителей, химическая промышленность создает прочную гарантию для получения высоких и устойчивых урожаев, неуклонного роста продукции животноводства. Благодаря этому в стране будет производиться столько сельскохозяйственной продукции, сколько необходимо для полноценного удовлетворения потребностей общества.

Вот почему партия считает главной и неотложной задачей сосредоточение средств и усилий на создании мощной химической индустрии. За пять последних лет на развитие химии затрачено 5,3 миллиарда рублей — почти в полтора раза больше, чем за предыдущие сорок лет Советской власти; сооружено 35 заводов и более 250 крупных химических производств. В ближайшие семь

лет предстоит построить примерно 200 новых и реконструировать 500 действующих предприятий. От широкого внедрения химии в промышленность и сельское хозяйство в ближайшие семь лет страна получит почти пятьдесят семь миллиардов дохода при капитальныхложениях за этот же период в сумме сорока двух миллиардов рублей.

Учитывая значение химической промышленности в создании материально-технической базы коммунистического общества, постоянном повышении благосостояния народа, декабрьский Пленум ЦК КПСС в своих решениях записал: „Теперь мы с полным основанием можем сказать: коммунизм есть Советская власть плюс электрификация всей страны, плюс химизация народного хозяйства“.

... Плюс химизация народного хозяйства! Это дополнение к знаменитой ленинской формуле, сделанное на декабрьском Пленуме ЦК КПСС, — новое свидетельство творческой силы нашей партии — партии, высоко несущей вперед победное знамя марксизма-ленинизма.

С. Григорьева.



170 почвоведов занимались в минувшем году исследованием почвы к колхозам и совхозам Оренбургской области. Сейчас коллектив землеустроительной экспедиции «Росгипрозема» составляет почвенные карты, которые помогут хлеборобам правильно применять удобрения, проводить комплекс агротехнических работ.

На снимке: химики почвенной лаборатории С. Л. Олейник (слева) и Л. Е. Кудрявцева определяют в пробах почв количество фосфора.

Фото Б. Клиппиницера. Фотохроника ТАСС

УКАЗ

Президиума Верховного Совета
Башкирской АССР

О награждении многодетных матерей орденами „Материнская слава“ и медалями „Медаль материнства“

На основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 18 августа 1944 года наградить от имени Президиума Верховного Совета СССР:

По Хайбуллинскому району Матерей, родивших и воспитавших семь детей,

орденом „Материнская слава“ III степени

(Продолжение. Начало № 12)

ТРЕТЬЯК Марию Павловну — домашнюю хозяйку, с. Подольск.

ТАКТАЕВУ Муслиму Даутовну — домашнюю хозяйку, дер. Султанимерово.

ТУГЫЗБАЕВУ Фариду Абдулахатовну — домашнюю хозяйку, пос. Бурибай.

ХУНАФИНУ Гарифу Халиловну — домашнюю хозяйку, с. Байгускарово.

Матерей, родивших и воспитавших шесть детей,

медалью „Медаль материнства“ I степени

АБДУЛЛИНУ Муслиму Шарафетдиновну — колхозницу колхоза им. Салавата.

АДАШЕУУ Фатиму Шариповну — колхозницу колхоза им. Салавата.

АЛЕКСЕЕВУ Анну Измайловой — домашнюю хозяйку, дер. Пугачево.

АЛИБАЕВУ Умугульсум Салихетдиновну — домашнюю хозяйку, с. Абузакирово.

АЛЬБЕКОВУ Рауханию Гибатовну — домашнюю хозяйку, пос. Бурибай.

АМИНЕВУ Сайду Габитовну — домашнюю хозяйку, дер. Бакаловка.

АРАЛБАЕВУ Хакиму Адигамовну — колхозницу колхоза „Сакмар“.

БАЗИКОВУ Зарифу Абзелиловну — колхозницу колхоза им. Салавата.

БАЙГУЛОВУ Марфугу Нигматовну — домашнюю хозяйку, с. Яманас.

БУХАРОВУ Гафуру Муллагалимовну — колхозницу колхоза им. Салавата.

БУСКИНОВУ Шамсикамар Хидиятовну — домашнюю хозяйку, дер. Бакаловка.

ЗИННАТУЛЛИНУ Ксению Марковну — домашнюю хозяйку, с. Яманас.

ИМАНГУЛОВУ Алму Зайнагабдиновну — домашнюю хозяйку, с. Акъяр.

ИСКУЖИНУ Хамденису Салимьяновну — домашнюю хозяйку, дер. Япарсаз.

КАДАЕВУ Назифу Валеевну — колхозницу колхоза им. Салавата.

КРЫМГУЖИНУ Минзифи Ишильевну — домашнюю хозяйку, дер. Илячево.

(Продолжение следует).

НАШ КАЛЕНДАРЬ

В. П. ЧКАЛОВ

(к 60-летию со дня рождения)

Валерий Павлович Чкалов (1904—1938), выдающийся советский летчик, Герой Советского Союза всю свою недолгую яркую жизнь отдал советской авиации. Его летные подвиги — пример беззаветного, самоотверженного служения Родине. В. П. Чкалов родился и вырос в трудовой рабочей семье и прошел путь от слесаря бригады сборщиков самолетов до искусного пилота, обладавшего великолепным летным мастерством, большим личным мужеством и целеустремленностью. Летчик-новатор, он внес неоценимый вклад в развитие советской военно-авиационной мысли. В. П. Чкалов значительно расширил возможности истребительной авиации, творчески разработав различные виды сочетания огня и маневра. Впервые в мире он исследовал и осуществил на практике такие фигуры высшего пилотажа, как восходящий штопор и за-



медленные «бочки». Ему принадлежит также приоритет в разработке точных приемов воздушного боя на бреющем полете. Его стиль воздушного боя был развит и усовершенствован нашими авиа-торами во время Великой Отечественной войны. Творческая работа замечательного пилота по испытанию новых самолетов

помогла улучшить качество отечественных истребителей, повысить их боевые возможности. Бесподобные дальние перелеты, совершенные под его командованием на остров Уид и в Америку через Северный полюс обратили внимание всего мира на авиационную мощь Советского Союза, на искусство и храбрость советских летчиков. В. П. Чкалов был не только талантливым летчиком, но государственным и общественным деятелем: депутатом Верховного Совета от Горьковской области и Чувашской АССР, членом Горьковского обкома и горкома партии. Он был простым, очень общительным, жизнерадостным и исключительно обаятельным человеком. Советский народ помнит и любит своего героя-летчика. Традиции, рожденные им и его товарищами, развиваются и умножаются нашими славными героями-мокос монастырями.

РАВНЯЙСЯ НА МАЯКИ

Всем известно, что учащиеся находятся в школе под руководством учителей 5—6 часов, а остальное время суток они дома. Поэтому большую часть времени учащиеся воспитываются в своей семье.

Учитывая огромную роль родителей в воспитании детей, Целинная восемилетняя школа улучшила работу с ними.

Кроме родительских собраний, один раз в месяц для родителей читается лекция. В школьном лектории прочитано 6 таких лекций. Понедельники объявлены днем открытых дверей. В этот день родители посещают уроки, интересуются успеваемостью своих детей и советуются с учителями по вопросам воспитания.

Хорошо работает в школе родительский комитет, председателем которого является лучший производственный совхоз Дзинский Алексей Павлович. С начала учебного года проведено уже 4 заседания комитета, на которых обсуждались вопросы, направленные на улучшение успеваемости учащихся.

Опираясь на родителей и ученические организации, коллектив учителей во II четверти добился некоторого улучшения в учебно-воспитательной работе.

Успеваемость по школе составляет 96,2 процента, это выше по сравнению с успеваемостью I четверти.

Школьная жизнь

своих классах стопроцентной успеваемости.

Таких результатов они добились благодаря тому, что на уроках применяют разнообразные методы активизации учащихся, рационально используют каждую минуту урока, изучаемый материал тесно увязывают с практическими вопросами жизни. Но они не ограничиваются работой с учащимися только на уроках, но и регулярно проводят дополнительные занятия, индивидуальную работу с каждым учеником.

Мария Григорьевна Дубницкая и Мария Васильевна Каракова работают в две смены. В первую смену — с классами, а во вторую — с группами

По следам неопубликованных писем

В редакцию поступило письмо от заведующего медпунктом деревни Ново-Зирган В. Стоцкой, где говорится, что по вине исполнителя Акъярского сельского Совета (председатель Каипов) медицинские работники пункта остались в этом году без дров. Исполнитель вынужден был рассчитаться с ними деньгами за топливо лишь в

продленного дня. Но трудностей они не боятся. Хорошо поставленной работой с учащимися в группах продленного дня, они добиваются от них хороших подготовок к урокам.

Эти учителя являются маяками нашей школы, их неутомимому труду должны учиться другие.

Коллектив учителей школы, равняясь на своих маяков, может учебный год завершить без второгодников. И. Бадак, директор школы.

КАК БЫЛА ОМРАЧЕНА РАДОСТЬ

Если тебе куда-нибудь понадобится съездить, то обязательно приходится просить лошадь у бригадира. Но выпросить ее у Каипова Ибрагима не так просто. Прежде чем разрешить, он до мелочей спросит, разумеется, все.

Может быть, так и нужно, но ведь и после этого иногда не добешься разрешения. Почему? Да только потому, что мы, учителя, медицинские и культработники, непосред-

ственно не связаны с сельскохозяйственным производством, хотя и обслуживаем рабочих совхоза.

По этому поводу мне хочется рассказать случай, который произошел со мной недавно. Старшая дочка, студентка Салаватского педучилища, канкулярные дни проводила дома. Мы, родители, были безгранично рады, что она успешно сдала экзамены и приехала домой на отдых. Это, наверное, испытывает каждый родитель, у кого в семье есть студент.

Прошли считанные дни. Настало время отъезда. И я пошел в бригадиру просить лошадь, чтобы отвезти doch в Акъяр. Застал его дома. Вижу по настроению, что пришел не вовремя. Но бригадир на этот раз ничего не распринял, а разрешение дал.

К моему счастью, конечно Шарифьяна Мамбетов

обострение обстановки в центре Европы. Советская страна не раз предупреждала, что такого рода вторжение военных самолетов в воздушное пространство ГДР будет решительно пресекаться.

Советское правительство ожидает, что правительство Соединенных Штатов Америки примет меры к тому, чтобы подобные инциденты не повторялись в будущем.

Министерство иностранных дел ГДР заявило резкий протест против нарушения воздушного пространства ГДР американским военным самолетом. (ТАСС)

ИЗ РЕДАЦИОННОЙ ПОЧТЫ

БУДЕТ ЛИ КАЧЕСТВЕННЫЙ ХЛЕБ?

Хлебопекарня Бердянской фермы Южно-Уральского совхоза обслуживает 9 населенных пунктов.

Заведует ею Анна Васильевна Захарова, в подчинении у которой 3 пекаря.

В пекарне все есть: мука, дрова и кадры. Но каково же качество выпекаемого хлеба? Можно без преувеличения сказать и любой рабочий из девяти населенных пунктов подтвердит это, что качество хлеба очень плохое.

Ежедневно в магазины доставляют то кислый, то сырой, то червячий хлеб.

Бывает и так, попадают буханки с комками соли или совершенно несоленые. Так было 17 и 20 января. Этот хлеб был направлен в Зиландскую санэпидстанцию, но до се-

годня нет никакого результата.

В пекарне не созданы условия для работы. Освещается она коптилькой.

У пекарей нет чистых халатов, работают они в своей домашней одежде.

Медицинский фельдшер фермы Е. И. Рассадникова редко посещает этот участок производства и мало уделяет внимания на качество выпекаемого хлеба.

Нельзя забывать, что труженики сельского хозяйства своим трудом выращивают хлеб и они не должны кушать такой суррогат, который им представляют пекари Бердянской фермы.

Н. Терентьев,
селькор.

был на рабочем месте.

— Берите, но на этой лошади, которую он разрешил взять, вряд ли можно доехать куда-либо, — сказал конюх.

— А почему?

— Ее только что распрыгли.

— Тогда дайте другую?

— Э, нет! У остальных есть хозяева.

— Кто они, эти хозяева, кроме как бригадира?

— Скажем, механик, завфармой, завскладом...

Таким образом, все лошади оказались закрепленными и я не мог отвезти дочь в Акъяр. Так радость сменилась горем.

Спрашивается, правильно ли делается в Мамбетовском отделении Мамбетского совхоза?

А. Габбасов,
учитель.

Зам. редактора
М. И. Жданов.